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Ao segundo dia do mês de janeiro do ano dois mil e vinte, reuniu 

em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, 

sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente;  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou 

por informar da actividade da Junta, no decorrer do mês de 

dezembro referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação 

e limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede 

de sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Afixação de placas informativas, no Jardim de Infância de 

Fontaínhas; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Conclusão da limpeza das bermas e valetas na estrada M551 

(Ribeira/Olival) e início da limpeza na Rua da Igreja; 

-Limpeza das áreas exteriores ao edifício sede da Junta de 

Freguesia; 

- Limpeza da estrada do Moinho, nomeadamente corte de silvas e 

ervas; 

- Apoio diário na limpeza e manutenção do Jardim de Infância 

das Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das crianças; 
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- Limpeza diária do edifício da Junta de Freguesia; 

- Apoio semanal na limpeza e manutenção do salão de Santa Luzia 

e respetivo logradouro; 

- Limpeza e manutenção semanal ao Lavadouro das Fontaínhas; 

- Apoio semanal na manutenção do Complexo Desportivo das 

Gândaras e respetivas zonas envolventes (recinto); 

- Cedência de louça e aquecedores a gás “cogumelos”, para a 

festa de Natal do Clube Académico das Gândaras e posterior 

recolha dos mesmos; 

- Abertura de vala no Clube Académico das Gândaras para 

escoamento e encaminhamento de águas pluviais; 

- Colocação de tout venant na estrada agrícola das Barraquinhas; 

- Colocação de massa betuminosa nos vários sulcos existentes em 

vários lugares da Freguesia; 

- Recolocação de sinal de Stop no cruzamento da Rua da Escola – 

Rua 3 de Julho nas Fontaínhas; 

- Conclusão da limpeza de bermas e valetas na estrada CM1209 

(estrada do Cume); 

- Cedência de dois sacos de cimento para o novo Centro de Dia da 

Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras; 

- Vistoria, fiscalização e intervenção em danos provocados pela 

tempestade Elsa; 

- Desobstrução de valetas na Rua da Ladeira e bermas na Rua do 

Rio, no lugar do Espinheiro devido aos estragos causados pela 

depressão Elsa; 

- Remoção do desabamento de pedras no carreiro de acesso à 

moradia nº 54 na Ribeira, devido à depressão Elsa; 
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- Corte de relva e ervas no jardim do edifício da Junta de 

Freguesia e no jardim do Cume, incluindo a manutenção de áreas 

envolventes; 

- Afixação de editais respeitantes à Assembleia de Freguesia. 
 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento 

da correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara 

Municipal da Lousã a solicitar: 

- Cedência de fotocópia do protocolo existente entre a 

autarquia, Junta de Freguesia e empresa Gertal, relativamente à 

cedência e uso do refeitório das Fontaínhas, de modo a podermos 

analisar todas as cláusulas, para providenciar a utilização do 

referido espaço para eventos de Junta, sem estar 

constantemente a fazer solicitações à "entidade exploradora", 

quando o espaço é da Junta de Freguesia. Até à presente data, 

ainda nos encontramos a aguardar o envio do respetivo 

documento. 

- Solicitação dos serviços de Proteção Civil, para providenciar a 

desobstrução da estrada da Quelha do Soito – Cume, dado que a 

mesma estava intransitável devido ao desabamento de paredes 

de pedras em ruínas. A Autarquia tomou as medidas necessárias 

de desobstrução da via e sinalizou o imóvel, tal como comunicou o 

sucedido ao proprietário. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- Jornal Trevim, envio de informação com a data da realização da 

Assembleia de Freguesia de dezembro; 

-Severina Pires, pedido de cedência do refeitório para o dia 14 

de dezembro para realização do jantar convívio da Orquestra  
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Ligeira das Gândaras e para o dia 17 de dezembro para realização 

de Festa de Natal do Jardim de Infância de Fontaínhas. Estes 

pedidos obtiveram parecer favorável. 

- Mediadoras de Seguros “Serra & Serra”, “A Serrana” e 

“Vitorinos”, a solicitar cotação para seguro de responsabilidade 

civil para o parque Infantil das Fontaínhas. As respetivas 

mediadoras comunicaram diferentes montantes, estando os 

mesmos pendentes de aprovação devido à falta de entrega do 

dossier de segurança do respetivo parque infantil. 

- Empresa “Isocad”, a requerer preço para criação de página de 

internet. Até à data de fecho da presente ata, não obtivemos 

resposta. 

- Proprietário da Quinta do Reguengo, Sr. Arquiteto Pedro 

Brandão, solicitação para executar a poda de oliveiras e outras 

árvores, assim como silvado, dado que existem ramadas a pender 

para a via pública, o que tem originado algumas queixas por parte 

de moradores e condutores de veículos. Rececionámos resposta, 

com desagrado perante a situação ser exposta à Junta de 

Freguesia e não aos proprietários e comunicação de intervenção 

agendada para breve. 

- Jornal Trevim, envio da documentação de suporte à reunião de 

Assembleia de Freguesia. 

- IEFP (Instituto de Emprego e Formação Profissional), 

solicitação de desbloqueio do processo nº 038/CEI+/19, devido a 

lapso na colocação de falta injustificado no mapa de presenças de 

um dos colaboradores. Este pedido foi atendido com brevidade. 

- Empresa Mata Borrão, solicitação de dois autocolantes com a 

inscrição da palavra “Olival” e respetivo brasão da Freguesia,  
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para posteriormente colocar nas placas de acrílico existentes na 

paragem de autocarro do Olival. 

- Aos membros da Assembleia e fregueses, foi enviada uma 

mensagem de Boas Festas em nome do Executivo; 

- Empresas “Ferjop,Lda”, “Carlos Gil, Lda”, “Gadanha, Lda”, envio 

de lembrete para entrega de orçamentos para a execução da 

zona de lazer junto ao edifício da Junta de Freguesia. Até ao 

fecho da presente ata, ainda não obtivemos resposta de nenhuma 

das empresas descritas. 

-A Srª Cláudia Moreira, solicitou espaço na feira mensal das 

Gândaras para a turma do 9ºE, de modo a angariarem fundos para 

a realização da viagem de finalistas. O Executivo deliberou 

parecer favorável, com a condição de não venderem nenhum tipo 

de bebidas. 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente: 

* Rua do Olival, substituição de lâmpada fundida; 

* Rua da Papanata (em frente ao café “Mangarrota”), 

substituição de lâmpada fundida; 

* Rua 3 de Julho (junto ao edifício da Junta de Freguesia), 

pedido de substituição de lâmpada fundida e substituição de 

respetivo candeeiro, dado que o pedido já tem mais de dois anos; 

Após reporte de avarias, a EDP, têm sido feito intervenções num 

prazo estimado de uma semana, salvo condições e/ou fatores 

adversos. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões  
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e/ou eventos, assim como, outros assuntos considerados de 

extrema importância: 

* Reunião do plenário do Conselho Local de Acão Social, que 

decorreu no dia 12 de dezembro, pelas 10h, no Auditório da 

Biblioteca Comendador Montenegro. Devido a compromissos 

inadiáveis, não esteve presente, nenhum membro do Executivo. 

* Colaboração na informação sobre indicação de idosos ou outras 

pessoas que passem o Natal sozinhas. Por motivos de não existir 

cadastro social na Junta de Freguesia e por desconhecimento, 

não foi indicado nenhum nome. 

* Reunião Extraordinária da Comissão Municipal de Emergência, 

atendendo ao agravamento das condições meteorológicas, 

agendada para dia 20 de dezembro pelas 13:30, na sede da junta 

de freguesia de Serpins. Devido a compromissos inadiáveis, a Srª 

Presidente não compareceu. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e 

editais recebidos foram afixados na secretaria da Junta de 

Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha conhecimento 

dos mesmos. 

-A Junta de Freguesia recebeu por parte de diversas entidades, 

associações e empresas das mais diversas formas, o desejo de 

Boas Festas. Posteriormente, retribuiu os votos. 

-Dueceira enviou convocatória para a Assembleia Geral e para a 

Assembleia eleitoral, ambas a realizar no dia 3 de dezembro. 

Devido a compromissos profissionais, não foi possível a presença 

da Srª Presidente. 
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-O Gabinete Autárquico enviou o discurso do Secretário-geral e 

Primeiro-ministro, António Costa, no momento de encerramento 

do Congresso da Associação Nacional de Municípios. 

-A ACTIVAR Juventude, solicitou o apoio na divulgação de uma 

atividade gratuita, desenvolvida no âmbito dos projetos de 

voluntariado internacional, nomeadamente a participação num 

"Clube de línguas". Foi colocado o poster/cartaz da iniciativa na 

secretaria da Junta de Freguesia. 

-A proprietária da Quinta do Reguengo deu conhecimento que o 

projeto submetido em candidatura pela Associação “Traços na 

Paisagem” ao Turismo de Portugal intitulado “Turismo 

Cultural/Educativo/Ambiental – Quinta do Reguengo, Lousã”, não 

foi aprovado. No entanto informou que vão avançar com o projeto 

educativo, pois consideram uma mais-valia para a comunidade. 

- Engenheira da Câmara Municipal da Lousã, enviou o Decreto-lei 

nº 203/2015 sobre o regulamento que estabelece as questões de 

segurança nos parques infantis. 

- O Jornal Trevim, solicitou a nossa colaboração na publicação 

especial de Natal onde propuseram a inserção de um anúncio 

publicitário. Após análise ao pedido o Executivo deliberou 

parecer favorável, pelo montante de 28,29 € (Vinte e oito euros 

e vinte e nove cêntimos). 

-ARCSG (Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras), 

solicitou o nosso apoio para executar o chumbadouro de caixas de 

redes técnicas (águas, esgotos, eletricidade e outras) no novo 

Centro de Dia. Depois de análise ao local para visualizar os 

respetivos serviços, foi enviado ofício com parecer desfavorável 

devido à falta de Recursos Humanos especializados nessa área e  
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respetiva dimensão. No entanto a Junta de Freguesia 

disponibilizou alguns sacos de cimento, para colaborar. 

-Autoridade Tributária e Aduaneira, enviou inquérito de 

satisfação dos canais de comunicação. 

-O CATL (Centro de Atividades e Tempos Livres) da ARCIL, 

enviou comunicação sobre a interrupção letiva do Natal, 

informando que as atividades estão a funcionar durante a mesma. 

- A Fundação INATEL, enviou convite para o Concerto de Natal, 

a realizar no dia 7 de dezembro pelas 21h15 na Igreja de S. José 

em Coimbra. Não esteve presente nenhum membro do executivo. 

-A Gestão Regional de Viseu e Coimbra das Infraestruturas de 

Portugal questionou o interesse na realização dos trabalhos de 

reformulação do passeio junto às rotundas na variante N342, por 

motivos de a licença ainda não ter sido reenviada com as 

respetivas datas de execução. Foi comunicada a sobrecarga de 

agenda, e dificuldade em adjudicar a obra. No entanto, assim 

que, esses obstáculos estejam suprimidos será enviada a 

respetiva documentação com prazos para execução da obra. 

- O freguês Avelino Simões, solicitou a cedência dos aquecedores 

a gás, para a realização de um evento no salão de festas de 

Nossa Senhora do Desterro - Espinheiro, agendado para dia 7 de 

dezembro. Este pedido obteve parecer favorável, com a condição 

e encargo do transporte e aquisição de bilhas de gás, ser da 

responsabilidade do requerente. 

- A colaboradora da empresa “Gertal”, solicitou a cedência dos 

aquecedores a gás para a realização do almoço de Natal a 

realizar no dia 14 de dezembro em Coimbra. Foi deliberado 

parecer favorável, com a condição de transporte e aquisição de  
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bilhas de gás serem do encargo e responsabilidade da 

requerente. 

- A Secção de Judo do Montanha Clube, convidou para participar 

na entrega de medalhas no Open Nacional de Judo- juvenis e 

cadetes a realizar no dia 14 de dezembro no Pavilhão Municipal 

nº1. Por motivos de ordem profissional, não esteve presente, 

nenhum membro do Executivo. 

- A empresa “Palco e Bancada”, enviou informação relativa a 

aquisição e aluguer de equipamentos para festas e eventos. 

- A Educadora do Jardim de Infância, deu conhecimento das 

atividades a realizar no âmbito do final do primeiro período, 

agendadas para dia 17 de dezembro, nomeadamente a realização 

de uma sessão de cinema e a entrega de livros oferecidos pela 

Autarquia da Lousã. Posteriormente, a realização da festa de 

Natal organizada pelos Representantes de Pais, contemplando 

canções de Natal no âmbito do projeto “Toque e Tom”, seguida 

de um lanche convívio entre toda a comunidade escolar.  

- O Sr. Presidente do Centro de Convívio de S. Sebastião da 

Papanata, Joaquim Fernandes, solicitou a cedência do espaço da 

paragem de autocarro durante as férias escolares natalícias para 

execução do presépio. Foi deliberada autorização, tendo a 

referida entidade que deixar o espaço desocupado antes do 

término das férias escolares, de modo a não causar transtornos 

na habitual utilização da paragem. 

- O Presidente do Clube Académico das Gândaras, convidou a 

Sr.ª Presidente para o tradicional jantar de Natal, a realizar no 

dia 15 de dezembro, no nosso Salão em Santa Luzia. Devido a 

agenda preenchida da Srª Presidente para o referido dia, esteve 

presente o Sr. Tesoureiro da Junta. 
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- O Presidente do Clube Académico das Gândaras, Joaquim 

Ferreira, solicitou a cedência de algum material para a realização 

do jantar de Natal, desde a louça, talheres e os aquecedores a 

gás. Foi deliberado parecer favorável, sendo o material solicitado 

cedido. Relativamente, aos aquecedores foi comunicado que as 

bilhas de gás seriam da responsabilidade e encargo do 

requerente. 

- GEO XXI, deu conhecimento da linha de apoio à renovação de 

Aldeias – GAL Dueceira. 

- A Dueceira, enviou o boletim informativo da Edição de 14 de 

dezembro. 

- LPCC (Liga Portuguesa Contra o Cancro), deu conhecimento da 

realização do Peditório Nacional a favor da Liga Portuguesa 

Contra o Cancro 2019. 

- As Representantes de Pais do Jardim de Infância de 

Fontainhas solicitaram apoio à Junta de Freguesia para 

realização da Festa de Natal do Jardim de Infância, 

nomeadamente a cedência do refeitório para realizar um 

espetáculo musical e para a realização de um pequeno lanche. Foi 

também solicitado, o apoio ao nível do som e luz e de aquecimento 

do espaço. Depois de analisar o pedido, o Executivo deliberou 

parecer favorável na cedência do espaço, aquecedores e do 

material de som, apenas com a condição de no final do evento 

deixarem o espaço limpo. 

- Ordem dos Psicólogos enviou informação sobre o tema 

“Comunidades Pró-Envelhecimento:Campanha e Selo”; 

- A empresa “Multiword” enviou o seu catálogo de produtos. 
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- A empresa “Proforma” informou da realização da formação com 

o tema “Regime Geral das Contraordenações”. 

- O Gabinete de Apoio ao Ministro da Administração Interna, 

enviou convite para a sessão «Fundo de Solidariedade da União 

Europeia – Apresentação de Resultados», agendada para dia 20 

de dezembro, pelas 10h00, em Mação. Não esteve presente, 

nenhum membro do Executivo. 

- DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais) deu conhecimento 

de algumas notas informativas sobre o Plano de contas Central 

(PCC-SAL) e Classificador Económico para 2020. 

- ANAFRE -Associação Nacional de Freguesias, enviou várias 

informações, nomeadamente: 

* e-mail informativo relativo à consulta pública ANACOM; 

* Convocatória para Assembleia Geral, agendada para dia 1 de 

fevereiro, a realizar no edifício da Junta de Freguesia em Ceira; 

*XVII Congresso Nacional da ANAFRE agendado para os dias 24 

e 25 de janeiro. A este convite foi enviada a inscrição da Sr.ª 

Presidente, como garantia de participação. 

* Emissão de atestado de residência, a pedido de terceiro não é 

autorizado. 

- O Sr. Presidente do Centro de Convívio de S. Sebastião da 

Papanata, Joaquim Fernandes, solicitou apoio na cedência de uma 

tenda e da arca frigorífica para a realização da Festa anual em 

Honra do Mártir S. Sebastião, agendada para os dias 18 e 19 de 

janeiro. Depois de analisado o pedido, o Executivo deliberou 

parecer favorável. 

- A empresa “Freesoft, Lda”, enviou informação relativa à 

entrada em vigor do SNC-AP; 

 

https://www.anacom.pt/render.jsp?contentId=1467351
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Quanto ao Ponto Três o Tesoureiro informou que o mês de 

dezembro iniciou com um saldo positivo no montante de € 

26.500,34 (Vinte seis mil e quinhentos euros e trinta e quatro 

cêntimos), o qual provém do mês de novembro. 

Informou que a receita mensal foi de € 4.540,55 (Quatro mil, 

quinhentos e quarenta euros e cinquenta e cinco cêntimos) 

provenientes de protocolos, atestados e IEFP (Instituto de 

Emprego e Formação Profissional). 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 

6.098,54 (Seis mil e noventa e oito euros e cinquenta e quatro 

cêntimos), transitando assim um saldo positivo para o mês 

seguinte no montante de € 24.942,35 (Vinte e quatro mil, 

novecentos e quarenta e dois euros e trinta e cinco cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte e duas horas tendo-se lavrado a 

presente acta, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


